

Losíňáček



měsíčník obce Losiná

9.

září 2023

zdarma

Prosluněný podzim

V září začíná období podzimní sklizně. Kromě ovoce a brambor dozrává také vinná réva a chmel. Proto se v lidové tradici českých zemích odehrávají v tomto měsíci tzv. sklizňové slavnosti – vinobraní, dočesná, konopická apod.



V českých zemích se dříve na svátek sv. Václava v hornatých krajích sváděl dobytek z letních pastvin do vsí k přezimování. V některých oblastech také končila roční služba čeledi a zároveň se uzavíraly smlouvy s hospodáři na příští rok, na Plzeňsku si čeled' ze svých řad volila chudého krále a královnu, kteří pak se svými „dvořany“ obcházeli ves a se zpěvem prosili o dary (vejce, pečivo). Večer se pak v místní hospodě konala z výslužky hostina.

Neprůjezdná silnice do Štěnovic

Úplná uzavírka silnice III/18025 v úseku Losiná – Štěnovice z důvodu opravy mostu ev. č. 18025 potrvá v termínu od 1. 9. 2023 do 30. 11. 2023. Linky veřejné autobusové dopravy jsou vedeny po objízdné trase a platí výlukový jízdní řád. Jedná se o linku č. 440439 (dopravce ARRIVA STŘEDNÍ ČECHY) a linku č. 440092 (dopravce Z-Group bus).

Další výlet s Hejblaty

Dětský outdoorový oddíl Hejblata pořádá v neděli 24. 9. 2023 tradiční podzimní výlet pro děti školního věku. Tentokrát bude cílem výletu okolí města Stříbra. Zavítáme také do kláštera v Kladrubech a do bunkrů Československého opevnění.

Zájemci o více informací prosím pište na hejblata@email.cz.

Svoz objemného odpadu

Obvyklý podzimní svoz objemného odpadu se uskuteční o víkendu 7. - 8. října 2023.

Umístění kontejnerů:

1. V horní části obce – u dětského hřiště
2. U kulturního domu – na spodní cestě u KD Losiná
3. V dolní části obce – u rybníku
4. V chatové osadě Kouty – u kontejnerů pro svoz komunálního odpadu
5. V chatové osadě Vinice – u kontejnerů pro svoz komunálního odpadu

Do kontejnerů vhazujte např.: starý nábytek, křesla, sedačky, židle, matrace, koberce, linolea apod. Nevhazujte nebezpečný odpad (baterie, pneumatiky, televizory, rádia, barvy, nádoby od nebezpečného odpadu, elektrospotřebiče, lednice, mrazáky, zářivky a podobně), rovněž neodkládejte trávu, listí, větve apod.



Nabídka nájmu nebytových prostor

Obec Losiná nabízí pronájem nebytových prostor v suterénu budovy mateřské školky v Losiné č.p. 270. Nebytové prostory jsou po celkové rekonstrukci, jsou nezařízené, vytápěné ústředním topením, vybavené novým stropním osvětlením a dostatečným množstvím zásuvek. Z důvodu umístění prostor v mateřské škole je nutný bezhlučný provoz.

Podrobné informace získáte osobně v kanceláři obce nebo telefonicky 377 916 216. Zájemci mohou podat své nabídky prostřednictvím formuláře (nebo volnou formou s uvedením údajů požadovaných ve formuláři) do 10:00 hodin dne 15. 9. 2023 do kanceláře Obecního úřadu Losiná, čp. 11.



Putování s vílou Losinkou

Letos se putovalo i s vodníkem Jáchymem. Stezka pro děti byla připravena od 1. srpna až do konce prázdnin. Otázky se týkaly vodního světa a byly doplněny různými zajímavostmi. Například, že nejjedovatější žabička na světě je Pralesnička strašná, která žije v pralesích Jižní Ameriky.



Soutěž v požárním útoku na stadionu

Sbor dobrovolných hasičů Losiná pořádal v neděli 3. 9. 2023 již 16. ročník soutěže v požárním útoku. Zúčastnilo se sedm družstev mužů a pět družstev žen. SDH Losiná znamenitě zvládla organizaci závodu a počasí soutěži také přálo.

Stupně vítězů obsadili:

Muži – 1. Nezavětice 22,01 s	2. Chlum 22,38 s	3. Želčany 22,94 s
Ženy – 1. Želčany 23,18 s	2. Chlum 26,18 s	3. Nezvětice 26,95 s

(sekund)

SDH výcvik s dýchací technikou ve staré škole

V sobotu 29. 7. 2023 proběhl výcvik nositelů dýchací techniky. Ve večerních hodinách se začalo kouřit z objektu bývalé školy v dolní části obce. Nebylo to však způsobeno požárem, ale naše jednotka zde prováděla výcvik nositelů dýchací techniky. Celý vnitřek budovy jsme si za pomoci dýmovnic silně zakouřili a poté nacvičovali vyhledávání v zakouřeném prostoru a rozvinutí vodního proudu do prvního poschodí.

Podobné výcviky jsou pro nás velkým přínosem, je pro nás důležité pracovat s dýchací technikou, aby každý člen jednotky věděl, co si s nasazeným dýchacím přístrojem může dovolit. Jakákoliv fyzická aktivita je tímto velice ztížená a je třeba si na to zvyknout.

Děkujeme tímto starostovi obce panu Černému, že nám dovolil využít pro výcvik objekt staré školy.

Jiří Richter ml., velitel jednotky

10. Losinský triatlon

V sobotu 2. září 2023 proběhl na stadionu již desátý ročník Losinského triatlonu. Po nevlídných deštivých dnech se počasí umoudřilo a slunečné nebe hrálo sportovce 26 °C. Zúčastnilo se 100 dospělých závodníků a 60 dětí. Přestože někteří tradiční obhájci titulů chyběli, účast byla velmi pěkná.



Přerušeni dodávky elektřiny

V pátek 15. 9. 2023 od 8 do 10 hodin bude přerušena dodávka elektřiny v lokalitě pod hlavní silnicí a spodní části obce, včetně MŠ, KD a COOP.

Nohejbalový turnaj „O pohár starosty“

V sobotu 19. srpna proběhla na stadionu další tradiční akce, a to nohejbalový turnaj amatérských trojic. Sešlo se osm týmů a po celodenním zápolení předal starosta obce pohár týmu Losinos. Na druhém místě byl tým nazvaný STBAN a na třetím tým Nebílovy.

Charitativní svatováclavský běh v Chouzovech

Spolek Ulita na statku a SDH Želčany pořádají ve čtvrtek 28. září 2023 Svatováclavský běh pro Ulitu v Chouzovech u Plzně. Od 14 hodin bude hrát Kvarcit band a od 15 hodin se poběží pro Uliťáčky. Na výběr budou dvě trasy, kratší trasu je možno absolvovat i pěšky. Startovné činí 200 Kč za jednotlivce a 500 Kč za rodinu. Ke startovnímu je připraven zajímavý dárek. Občerstvení za příznivé ceny zajišťují SDH Želčany a členové spolku Ulita.

Cvíčo s Hankou

Aerobik + Minidisco + Zumba pro děti ve věku 4–12 let bude probíhat každý čtvrtek od 21. září 2023 od 14:45 v tělocvičně ZŠ a MŠ v Sedlci čp. 81, nebo každý čtvrtek od 21. září 2023 od 16:00 v Sokolovně ve Starém Plzenci. Více info na www.cvicoshankou.cz. Přihlásit se je možno na tel.: 604 341244.

Radoušovy hry – 18. ročník

V sobotu 16. 9. 2023 od 14:00 do 18:00 se budou konat na prostranství pod hradem Radyní Radoušovy hry. Pro celou rodinu bude připraven zábavný program s oživlým pánem hradu Radyně Radoušem – hudba, divadlo pro děti, hry a soutěže dle pověstí o Radoušovi.

Obecní zpravodaj Losináček – periodický tisk územního samosprávného celku.

Povoleno Ministerstvem kultury ČR. Registrační číslo: E 12331.

Zářijové číslo 24. ročníku vychází dne 12. 9. 2023.

Vydává Obecní úřad Losiná. Losiná 11, 332 04. IČ: 00256871. E-mail: losinacek@volny.cz.

Redakce: M. Černý, M. Fremrová, V. Lišková, M. Tančouzová.